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Déjala, sé lo que te digo
iNo te conviene!
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Tipos de equilibrios
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Cuanto mas cercano a la superficie horizontal (mas bajo) esté el Indiferente

centro de gravedad y mas grande sea la base de apoyo, mas
estable sera el equilibrio.



FUERZAS DE VINCULOS

; £ Esta reaccion actua
- perpendicularmente a la
= superficie.
Apoyo movil:
gquita | grado de libertad
- | ~ El apoyo fijo tiene dos
&' reacciones de soporte y
estas son reacciones

verticales y horizontales.

"*'}.nf'f;ﬁj; de libertad Permite que el miembro
quita = grados de iberiad ostryctural gire

‘ El apoyo empotrado no
Tz permite el movimiento
Empotramiento: de rotacion y traslacion

quita 3 grados de libertad @ |0S miembros
estructurales.
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La viga que se observa en la figura tiene un peso W ubicado en el medio de la misma sobre la que actua una
fuerza P inclinada 45°. Los apoyos sen encuentran en sus extremos.

a) Realizar el DCL y plantear las condiciones de equilibrio para la viga

b) Determinar las reacciones en los apoyos si W=P= 130 N

Apovyo fijo ' wW  Apoyo movil
_usumrBe 2]
5 I e Puederotar
bRt e ——— '||  alrededor del eje de
— /\/ ------------ ¢ "Bhe . A Puederotar alrededor del
Rx e -_::--".’_'-3'-'-: """"" | ejede apoyoy desplazarse
T Hay unareaccién vertical y unareaccién horizontal G i S s horizontalmente con el
que impiden los movimientos en esos sentidos . ~ 7 rodillo
Ry

T Latnica reaccion es vertical que
impide el movimiento en ese sentido

Restringe dos grados de libertad

Ry

Restringe un grado de libertad



Diagrama de cuerpo libre para cuerpo rigido (DCL cr)
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Segunda condicion de equilibrio 3 ZMC: 0

L/2 RyB — L/2 RyA=0
Ryg - L2 =R, . L/2




Diagrama de cuerpo libre para una particula
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Primera Condicién de equilibrio > F =0
RxA LZ F,=0
R y
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- Py +Rn=0 Ryat Ryg =Py —w =0
R,.= P, = P. cos 45° 2 Ry 222 N



1. Tres masas estan unidas a un metro plegable uniforme, como se muestra en la figura. La masa de la vara de
medir es de 150,0 g y las masas a la izquierda del punto de apoyo son m;=50,0 g y m,=75,0 g. Encuentre la
masa m; que equilibra el sistema cuando se fija en el extremo derecho de la vara, y la fuerza de reaccion normal
en el punto de apoyo cuando el sistema esta equilibrado.
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30.0cm + 40,0 cm = 70,0 cm
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+rimy g + Tamag + rmyg — rymzg =0

myg-ry+ Mag-re + Mg - T = M3y - T3

> F,=0

Fg = (my +mo +m + ms)g

Fq =0,3333- 9,8

327N




2. Un levantador de pesas sostiene una pesa de 50 Ib con su antebrazo,
como se muestra en la figura. Su antebrazo esta colocado en [=60° con
respecto a su brazo. El antebrazo se apoya en una contraccion del musculo
biceps, que provoca un torque alrededor del codo. Suponiendo que la
tension en el biceps actie a lo largo de la direccion vertical dada por la
gravedad, ¢qué tension debera ejercer el muasculo para mantener el
antebrazo en la posicion mostrada? ¢ Cual es la fuerza sobre la articulacion
del codo? Supongamos que el peso del antebrazo es despreciable. Dé sus
respuestas finales en unidades del SI.

ZFI -0, ZFH — 0, ZM,;- 0

_I_FI 'l_T:_'i'.I'.Jr:ﬂ

+F, + 1y —w, =10

'l'f"r'Ty — Typllly, =







3. Una escalera uniforme tiene L=5,0 m de largo y pesa 400,0 N. La
escalera se apoya en una pared vertical resbaladiza, como se muestra en
la figura. El angulo de inclinacion entre la escalera y el suelo rugoso

es 3=53°. Calcule las fuerzas de reaccion que actian sobre la escalera
desde el suelo y desde la pared, asi como el coeficiente de friccion
estatica us en la interfaz de la escalera con el suelo, que impide que la
escalera resbale y

ZFI — 0, Z.ﬂ, — 0, ZM,;- —0

-I—_il'—_Fr:'[]

+N —w=0

Tw + T = .
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Twn

Fy - 5-sin(537)



4. Una puerta batiente que pesa w=400,0 N se apoya en las bisagras A y B para que la
puerta gire alrededor de un eje vertical que pasa por las bisagras. La puerta tiene una
anchura de b=1,00 m, y la losa de la puerta tiene una densidad de masa uniforme. Las
bisagras se colocan de forma simétrica en el borde de la puerta, de manera que el peso de
la puerta se distribuye uniformemente entre ellas. Las bisagras estan separadas por la
distancia a=2,00 m. Calcule las fuerzas en las bisagras cuando la puerta descansa medio
abierta.

T =r-F - sin(f)
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en la direccion :

Tm"‘%"‘%:ﬂ



5. Una esfera maciza de radio R = 20 cm y masa M = 3 kg esta en reposo sobre
un plano inclinado de angulo 6=30°, sostenida por una cuerda horizontal tal
como muestra la figura. Calcular:

a) Latension de la cuerda. - =
b) La fuerza normal del plano sobre el cuerpo. E
c) La fuerza de rozamiento que actla sobre la esfera ,,—fﬂa 0
V Y F.=0, Y F,=0, Y Mz=0
| I
/f: T
E f. +Tecosf = Mgsin0
K F, ﬁ e |
g T
10 B
1mg N + Tsin@ — Mgcos®
Momentos respecto del centro de la esfera 2) La tensién de la cuerda es [ 7.88 N |
. b) La fuerza normal del plano sobre el cuerpo es|29.4 N |,
T'-R-F-R=0 T -R—f-R— T—f

c) La fuerza de rozamiento que actla sobre la esfera es | 7.88 N |.




6. Un hombre de 70 kg sube por una escalera de 2 m de longitud y 10 kg de
peso, apoyada tal como se indica en la figura. El coeficiente de rozamiento
entre el extremo inferior de la escalera y el suelo es 0.4. Calcular:

a) Hallar las reacciones en los apoyos, cuando el hombre ha ascendido x=0.5
m a lo largo de la escalera

b) La maxima altura x a la que puede subir el hombre por la escalera antes de
gue esta comience a deslizar

Ni=W.4+ W, =98+ 686 =T84 N

f =N,

L
Z T=0 — No-Lsinf = W, - 9 cost) + Wy -z cost

.P"HTE .2 .ginb0” = 98 -1 - casBD° + 636 - 0.5 - cos 60°

220.5

1

No = — =~ 127.3 N
vV O

f=Ny=~127.3N




Maxima altura & antes de que la escalera deslice

fmgx = pN1 = 0.4-784 = 3136 N

En este limite, No — finae — 313.6 N



7. Un brazo de gria de 1200 N de peso se sostiene por el cable
AB de la figura. Este brazo esta sujeto al suelo mediante la
articulacion C, y en la parte superior se cuelga un cuerpo de
2000 N de peso.

Encontrar la tension del cable y las componentes de reaccion en
la articulacion.

ZFI -0, Z.qu -0, ZM,;- 0

L
2

3L .
> Mc=0=T- — — 1200 - cos(65°) — 2000 - L - cos(65°) = 0

Dividimos ambos lados por L

1
T = 3 1099 = | 1465 N

Y F,=0=C,=T-cos(25) 1328 N

Y F,=0=C,+T-sin(25°) = 1200+ 2000 | 2581 N




1. Una escalera de mano se arma como se muestra en la figura, un pintor de 70 kg,
de masa esta parado a 3 m de la base. Suponiendo que el piso no tiene friccion,
determine :

a) Latension de la cuerda que conecta las mitades de la escalera
b) Las reacciones en los apoyos Ay B.

c) Las componentes de la fuerza de reaccion en la union C que el lado izquierdo de
la escalera ejerce sobre el lado derecho

Datos, el tramo AC de la escalera pesa 2.5 kg y el tramo BC 2 Kg

Suma de fuerzas verticales:




Np-2.5 — H-’:” . Li'."-P — Wac-dac — Wpe -dpe = 0

| l |

686.7 N 24 525 N 19.62 N

v v v

0.9375 m 0.625m 1.875m
3sin 18,21 2sin 18,21 1,25 + 2 si

2.0Np = 686.7 x 0.9375 + 24.525 x 0.625 + 19.62 x 1.875

695.896875
Np = - - 2 ~ 278.36N

| w L




Tensién en la cuerda (1)




a) Suma de fuerzas horizontales:
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Es la fuerZamTizontal que el lado AC ejerce sobre BC para equilibrar la tension de la cuerda

Cy L):
Es la fuerza vertical hacia abajo que AC aplica sobre BC para compensar la menor reaccion en Np

respecto al peso de BC.




